

После Победы | Никарагуанский канал



Под Гондурасом находится Сальвадор. Гондурас и Сальвадор готовы поддержать идею канала. Гватемала и Коста-Рика выступают против. Коротко пройдемся по каждой фигуре.

В Никарагуа началось революционное движение Центральной Америки. История Никарагуа переплетается с историей Кубы. И там, и там были неумеренные партнёры США (Батиста на Кубе, Диас и Самоса в Никарагуа). Неумеренность злоупотреблений привела к естественной реакции крестьянства и интеллигенции (на Кубе семья Кастро, в Никарагуа так же сын плантатора Сандино и его последователи во главе с Ортегой).

Под руководством Сандино служил партизан Фарабундо Марти. Он был марксистом и принял участие в формировании Коммунистической партии Сальвадора. Партия была запрещена после неудачного восстания. Затем возникло партизанское движение, посвящённое Марти.

США использовали территорию Гондураса для борьбы с партизанами Сальвадора. В самом Гондурасе активной борьбы не было. Был создан так называемый "Батальон 3-16", который отлавливал левых активистов. Гондурас начал движение к народным реформам в 2006 году.

Гватемала известна, как главная "Банановая республика". Именно там отобрали землю у "Юнайтед Фрут", что запустило спецоперацию США против народного президента Хакобо Арбенса. "Юнайтед Фрут" вернула свои земли, но началась партизанская война.

Партизанская война в Гватемале шла 36 лет. Погибло много гражданских. Был геноцид индейцев. Но позиции "Контрас" (воевавших против партизан) по-прежнему сильны. В 2008 году президентом был выбран один из партизан и бывшие "Контрас" набросились на него. С 2012 года "Контрас" стабильно у власти. В Коста-Рике обошлись без партизан и геноцида. Военная хунта вела умеренную политику и получилась частичная модернизация при помощи США.



За модернизацию пришлось заплатить роспуском армии. США оккупировали Коста-Рику в 1948 году. Из Никарагуа американцы ушли в начале 1933 года (сказались финансовые проблемы Великой депрессии и деятельность Сандино). Заходили США в Никарагуа с целью контролировать несуществующий Никарагуанский канал (решили не строить и другим запретили). Проблемы в Никарагуа заставили усилить контроль над Коста-Рикой, чтобы партизаны не добрались до канала в Панаме.

Гватемала-Сальвадор-Гондурас считаются треугольником преступности. Ортега решил вопрос организованной преступности за счёт желания и конкретных шагов:

1. Заменял карьеристов в полиции на идейных людей.
2. Направил группы полицейских в особо криминальные районы.
3. Заменял судей, крепко связанных с криминалом.

Главная причина сохранения организованной преступности в треугольнике - отсутствие желания решать проблему. Полиция и судьи крепко связаны с преступным миром. Сам преступный мир дорос до состояния "государства в государстве". Преступные группы имеют больше влияния на граждан, чем государственные органы. Поэтому молодёжь выбирает криминал, а не госслужбу.

В Коста-Рике преступность растёт несколько десятилетий, но идеология не сформулирована. Преступления в Коста-Рике связаны с наркоторговлей, а в треугольнике убивают по идейным мотивам. Процент раскрытия преступлений одинаково низок. Коста-Рика постепенно становится ключевым центром перевалки наркотиков, а в треугольнике раскрывают 3% убийств в неудачный год и 4% в более удачный. Что мы имеем? В Никарагуа власть решила базовый вопрос порядка и безопасности. Гватемала остаётся ведущей стороной "треугольника преступности". Сальвадор и Гондурас находятся на развилке прямо сейчас. Коста-Рика стабильно под США и развилки не имеет.



Можно считать ВВП Гондураса и мерить уровень бедности в Сальвадоре, но экономические показатели отвлекают от главной проблемы. Двое из этих мальчиков стали бы преступниками, если бы власть Никарагуа не решила бы проблему беспорядка. Стать членом банды в Центральной Америке значит:

1. Убить несколько десятков человек или быть убитым.
2. Участвовать в наркоторговле и быть наркоманом.
3. Участвовать в торговле людьми и иметь секс-рабынь.
4. Иметь идеологию, то есть готовность умереть за данный образ жизни.

Центральная Америка - это главная ОПГ планеты Земля. Криминал организован и имеет государственную поддержку. Идеология разработана на высоком уровне. Когда я жил в Москве, то иногда играл в баскетбол у ближайшей школы (№776). Один из школьников был фанатом сальвадорской ОПГ.

В 2006 году президентом Гондураса стал Мануэль Селайя. Он захотел навести порядок в стране и сломать правило "одного президентского срока" (в Центральной Америке нельзя избираться даже на второй срок). ЦРУ с парой местных генералов убрали его из страны. Сейчас президент Гондураса - жена Мануэля (это говорит о стабильном желании общества изменить правила игры).

В Сальвадоре десять лет у власти был бывший партизан Санчес Серен (первый срок вице-президентом, второй президентом). Сейчас у власти прагматик Найиб Букеле. Власти Сальвадора стараются быть модными (закон о криптовалюте прогремел на весь мир), но главной проблемой остаётся - преступность (при контроле политики со стороны бывших членов "Контрас").

Центром "Контрас" остаётся армия Гватемалы. Самая многочисленная и подготовленная в Центральной Америке. Никарагуа имеет слабую армию, но давит идеологически. Под давлением политика Гондураса и Сальвадора стала более народной. Чтобы наращивать давление, важно решить вопрос с каналом.

По теме возможного размещения военных баз России на Кубе, Венесуэле и Никарагуа Заместитель секретаря Совбеза Д. Медведев заявил, что вести разговоры об этих базах «нецелесообразно», потому что это «провоцирует напряженность в мире». Сказал, как отрезал, но далеко не все восприняли его слова как "отлитые в граните".



Великий китайско-никарагуанский канал

Конгресс Никарагуа одобрил закон, согласно которому концессию на строительство канала между Тихим и Атлантическим океанами через территорию Никарагуа получает недавно созданная в Гонконге компания. Стоимость проекта — 40 млрд долларов, срок концессии определен в 100 лет.

Могут ли Китай и Россия совместно построить и использовать Никарагуанский канал

17 декабря 2021

РЕПОРТЁР

Одной из самых громких и несостоявшихся инициатив прошлого десятилетия можно назвать проект строительства Никарагуанского канала. Альтернативную Панамскому каналу, де-факто подконтрольному США, водную артерию намеревались построить китайские инвесторы, но так и не построили. Почему масштабный инфраструктурный проект превратился в «прожект», и есть ли шансы на то, что он может получить новую жизнь?

Сейчас стройка канала на заморозке. Строительство канала подобной важности - это не экономическое решение, а военное. Максимум, на который сейчас способен Китай - это запугивание США. Фактическое начало стройки - это решение, которое можем принять мы. Для этого требуется:

1. Реформировать армию и сделать её эффективной на Украине.
2. Осуществить договор с Никарагуа о присутствии нашей армии.

Сам договор уже подписан. Ортега готов к нашему присутствию и жаждет его. Он опытный политик и понимает, как делаются дела. Основа мировой экономики - это контроль над торговыми путями. Ты можешь быть "мастерской мира" (как Китай), но важно контролировать торговые пути (как армия США).

TACC 27 мая 2022, 22:10

ГАВАНА, 27 мая. /ТАСС/. Президент Никарагуа Даниэль Ортега назвал "моментом шизофрении" стремление властей США навязать свою позицию по значимым вопросам другим странам. Соответствующее заявление он сделал во время саммита Боливарианского альянса для народов Америки (ALBA), который проходит в пятницу в Гаване.

"Они хотят подчинить себе Российскую Федерацию, Китай, <...> переживают момент шизофрении, думая, что пришло время господствовать над всей планетой, и не понимают, что это уже невозможно", - сказал глава государства, обращение которого транслировалось из Манагуа.

Госсекретарь США Энтони Блинкен выступил в четверг в Университете имени Джорджа Вашингтона с программной речью, посвященной скорректированным подходам Вашингтона к американской внешней политике с акцентом на взаимодействие с Китаем. Блинкен назвал Китай главным вызовом существующему миропорядку, однако отдельно упомянул и Россию в качестве угрозы.

Ортега открыл нам дверь. После Победы нам нужно в неё зайти. С Китаем или без него. Концессия нам не нужна. 40 миллиардов у нас есть. Не в долларах, а в специалистах и материалах. Сначала надо навести порядок у себя, потом помочь Никарагуа и посмотреть, как Гондурас и Сальвадор пройдут свою развилку.



Краткая справка:

1. Центральная Америка делится на треугольник преступности, Никарагуа и территорию под контролем США (Панама и Коста-Рика).
2. Никарагуа тоже была оккупирована США в начале XX века.
3. Борьбу против оккупации возглавил Аугусто Сандино (вместе с "колонной Престеса" он вдохновил дальнейшее сопротивление и кубинскую революцию).
4. Кубинская революция запустила партизанское движение в Никарагуа (появился "Сандинистский фронт национального освобождения").
5. Приход к власти "сандинистов" (во главе с Даниэлем Ортегой) укрепил партизанские движения в Гватемале и Сальвадоре (в Гондурасе партизанской войны не было, но тысячи крестьян уходили партизанить на территорию Сальвадора).
6. Развал СССР окончил партизанскую войну. Ортега сохранил власть и готов строить Никарагуанский канал. Без нашей помощи ему не обойтись.
7. Экономический успех Никарагуа укрепит народную власть в Гондурасе и Сальвадоре.

